



Солідарност је један од основних принципа ЕУ и представља оштри циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европје од кључног је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, отиварање нових и квалифићенијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усћосћивили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дойринели искорекњивању сиромашћива. Влада Србије активно учесћивује у процесу социјалног укључивања са циљем унапређења квалифићенија животија свих грађана и грађанки Србије. Влада је усћосћивила Тим за социјално укључивање и смањење сиромашћива, који йружа йодришку Влади и ресорним министарствивима да се израда и йримена йолићенија социјалног укључивања и смањења сиромашћива одвија на координиран и ишћо квалифићенији начин.

Накнада за родитеље деце са сметњама у развоју

СТРАНА 2

Објављен позив за јавне радове за ОСИ

СТРАНА 4

Фонд за унапређење положаја жена

СТРАНА 5

Програм Youth Business Serbia за младе предузетнике

СТРАНА 6

Влада Србије усваја уредбу о финансирању НВО

СТРАНА 7

Новак Ђоковић, национални амбасадор УНИЦЕФ-а за Србију Значај образовања у раном детињству

Оно што сам научио као дечак и даље има огроман утицај на мој данашњи живот. Имао сам срећу и привилегију да добијем добар ветар у леђа и продубим свој таленат. Али, немају сва деца исту почетну позицију, чак иако је од пресудног значаја да свако дете оствари то право. Добро је познато да најранија искуства представљају основ стицања знања у животу и да, уколико се у раном узрасту поставе чврсте основе, процес учења касније постаје бољи и има веће шансе да се настави током читавог живота, а посебно међу сиромашном и другом децом из најугроженијих група.

Предшколски припремни програми помажу деци да развију своје вештине, стекну знања, науче да поштују једни друге и живе једни са другима. Учење у раном узрасту је кључ који сваком детету отвара највеће могућности за остваривање успеха током будућег школовања. Учење је оно што им даје победничку позицију на самом старту, смањује ризик од прераног напуштања образовања, помаже да се прекине циклус вишегенерацијског сиромаштва и смањује трошкове за друштво, у смислу изгубљених талената и јавне потрошње. Економ-

ска истраживања потврдила су да улагање у предшколско образовање заправо има вишу стопу враћања од улагања у било који други ниво образовања.

Оно што сам ја научио од када сам постао Национални амбасадор УНИЦЕФ-а је да образовање у узрасту од 3 до 5 година у Србији представља једну од најслабијих карика образовног система, иако је учињен изврстан напредак. Многа деца, посебно она из маргинализованих група, и даље не бивају укључена у постојећи предшколски систем. Покривеност предшколским образовањем деце узраста 3-5 година у 2010. години достигла је тек 44% становништва уопште, од чега 7% за сиромашну децу, 8% за ромску децу и 29% за децу из руралних области.

Према томе, потребно је да деци рођеној у сиромаштву или на маргинама друштва пружимо додатну помоћ, како би остварили своје снове. Моје ангажовање ће, надам се, допринети убрзавању процеса позитивних промена у Србији. Уверен сам да могу да помогнем УНИЦЕФ-у у његовим напорима да обезбеди да свако дете добије могућност похађања предшколског припремног програма, да учи и да се развија од самог почетка.

Вести из ЕУ

- У Европској унији у просеку 15 ученика по наставнику
- Акциони план о малим и средњим предузећима

СТРАНА 3

Лицеулице прославило први рођендан

На улицама се и у овој, нашој, години спавало, јело, трговало, волело, мрзело, радовало и туговало, одлазило и долазило; једном речју, живело, и то без престанка. Многи су – а све их је више – и ову годину „традиционално“ и у целини провели на улици, не зато што им је то стил живота, већ је за њих то био једини начин да уопште остану у животу.

У прошлој години бунтовних улица, бесној и турбулентној, изашли смо и ми на улице, скромно, са тек пар продаваца. Током борбе за сваки нови број, успели смо да поставимо на ноге уникатни медијски формат, јединствен не само у Србији и региону, већ и међу уличним новинама широм света.

Покушали смо, и у великој мери успели, да спојимо два крупна циља: да на принципима социјалног предузетништва економски и социјално оснажујемо најугроженије суграђане, да врло директно утичемо на побољшање њихових живота, али и да осмислимо, ојачамо и редовно издајемо атрактиван и радо читан магазин посвећен активизму. Одбранили смо концепт коме су сви пожелели срећу, али многи тврдили да је неодржив. Понудили смо читаоцима не оно што се тражи, већ оно што недостаје, што нам је потребно као заједници и тиме доказали да је јавни медијски сервис могућ.

Сваки јубилеј, па и овако скроман, даје прилику и намеће обавезу да се захвалимо најзаслужнијима.

Захваљујемо се многим, али пре свих нашим читаоцима, постојећим и будућим, свима онима који су се потрудили да до свог примерка дођу у сусрету са неким од наших продаваца, без вас ништа не би било могуће, ви дајете смисао нашем труду.

Позивамо вас да нам останете верни, али и да помогнете да вас буде још више.

Контакт: „Лицеулице“, тел: 011 24 40 096, www.liceulice.org

Редакција часописа

Србија у Програму за целоживотно учење

Србија је приступила Програму Европске уније за целоживотно учење чији је циљ сарадња у области образовања и обуке, мобилност учесника и њихова припрема за европско тржиште рада.

Меморандум између Владе Србије и Европске комисије потписан је у Бриселу 21. децембра 2011. године и омогућиће пуноправно учешће Србије у Програму, пошто је до сада учествовала индиректно, као трећа земља. Тиме је Србија добила могућност да учествује у свим пројектима ЕУ на свим нивоима образовања, што је значајно признање.

Циљеви који се постижу учешћем државе у Програму су унапређење квалитета образовног процеса, повећање општег нивоа образованости становништва, већа доступност учења свим групама, развој информатичке писмености.

Кориснице Програма за целоживотно учење су земље чланице ЕУ, Норвешка, Исланд, Швајцарска, земље кандидати, као и све земље западног Балкана.

Програм се односи на све нивое образовања, све облике образовања, и формалне и неформалне у које једна особа може бити укључена током живота, а доприноси унапређењу компетенција – знања, вештина и ставова у личном, грађанском и професионалном домену.

Анализе утицаја политика у области социјалног укључивања

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва покреће нови циклус анализа утицаја политика, са циљем доношења нових политика и мера заснованих на подацима и њиховог усклађивања са политикама Европске уније.

Анализе ће бити спроведене до средине 2012. године у сарадњи са релевантним партнерима и обухватиће следеће теме: смањење нивоа неактивности радно способног становништва, повећање запошљиво-

сти и креирање политика које подстичу активацију; стварање повољног оквира за развој социјалне економије и предузетништва; политике подршке образовању сиромашног и угроженог становништва; будућност дуготрајне неге у Србији; политике руралног развоја и смањења сиромаштва и искључености на селу; анализа примене закона у вези са одузимањем пословне способности и рехабилитацијом и запошљавањем особа са инвалидитетом.

Националне дебате о приоритетима социјалног укључивања

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва покренуо је разговор на тему приоритета у области социјалног укључивања и смањења сиромаштва. Разговор се води кроз форму националних дебата између институција на националном и локалном нивоу, организација цивилног друштва, експертске и академске заједнице, бизнис заједнице, синдиката и других актера.

Прва од пет националних дебата под називом „Економски развој и запошљавање – посткризне могућности и изазов“ одржана је у јуну 2011. у Новом Пазару, а друга – на тему „Развој конкурентности руралних општина“, одржана је у новембру у Неготину.

Трећа дебата „Образовање за ново доба“, на којој је закључено да образовање у Србији мора да одговори на развојне промене и правце које диктира Европа и савремени свет, одржана је у Београду, 14. новембра 2011. године.

Националне дебате треба да унапреде информисање, допринесу размени добрих искустава и праксе и укажу на решења за примену приоритета од значаја за унапређење социјалног укључивања и смањења сиромаштва.

Националне дебате организују Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Београдски фонд за политичку изузетност и Грађанске иницијативе.

Унапређевање програма социјалног укључивања и смањења сиромаштва на локалном нивоу

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, у сарадњи са Сталном конференцијом градова и општина (СКГО), покренуо је иницијативу за размену искустава и примера добре праксе (peer review), са циљем унапређења програма социјалног укључивања и смањења сиромаштва на локалном нивоу.

Досад су на Златибору реализована два скупа. Први, на тему „Формулисање политика, мера и одлука на локалном нивоу на основу података и истраживања“, одржан је од 16. до 18. новембра 2011. године. Присуствовали су представници из 10 изабраних општина и градова, од 26 колико се пријавило за учешће: Бор, Ваљево, Ивањица, Кањижа, Крушевац, Љубовија, Мајданпек, Нови Сад, Рума и Сјеница. Они су представили политике и мере које су формулисане на бази података у областима образовања и социјалне заштите.

Други скуп на тему „Дуготрајне неге и збрињавања“ одржан је од 14. до 16. децембра 2011. године. На скупу је учествовало 10 изабраних општина и градова од укупно 36, колико се јавило на позив за учешће у размени примера добре праксе у пружању услуге помоћи у кући за стара лица.

Наредни скуп планиран је за почетак 2012. године, на тему „Успостављање услуга на локалном нивоу за ромску популацију“.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва
тел: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Објављен „Појмовник децентрализације“

Канцеларија Националног савета за децентрализацију објавила је „Појмовник децентрализације“ у којем су аутори обрадили око 400 правних, политичких и економских одређеница које се односе на овај процес. „Појмовник“ је доступан и у електронској верзији на сајту Канцеларије.

Контакт: Канцеларија Националног савета за децентрализацију
тел: 011 21 37 720, www.decentralizacija.gov.rs

Акциони план за унапређевање положаја Рома за период 2012–2014. година

Министарство за људска и мањинска права, државну управу и локалну самоуправу је током новембра и децембра координирало процес израде Акционог плана за спровођење Стратегије за унапређевање положаја Рома у РС у периоду 2012–2014. године. На изради АП радило је 13 радних група у којима су учествовали представници министарства надлежних за спровођење појединих области, међународне организације, удружења грађана и представници Националног савета ромске националне мањине. Финални консултативни састанак одржан је 21. децембра 2011. године, а почетком 2012. године очекује се почетак формалне процедуре усвајања на седници Владе РС.

* * *

Савет за унапређење положаја Рома и спровођење Декаде инклузије Рома у Републици Србији одржао је Осму седницу 5. децембра 2011. године, на којој је анализирана реализација Акционог плана за спровођење Стратегије за унапређење положаја Рома у Србији у периоду 2009–2011. године, као и оцена положаја Рома из Аналитичког извештаја Европске комисије изнета у оквиру Мишљења о захтеву Републике Србије за чланство у ЕУ.

Контакт: Група за унапређевање положаја Рома, Управа за људска и мањинска права, Министарство за људска и мањинска права, државну управу и локалну самоуправу, тел: 011/311 76 44, www.ljudskaprava.gov.rs

Министарство рада и социјалне политике: Накнада за родитеље деце са сметњама у развоју

Од марта 2011. године, када је усвојен нови Закон о социјалној заштити, 54 незапослена родитеља деце са сметњама у развоју, која испуњавају старосне услове за пензију, остварила су право на месечно примање у висини најниже пензије у осигурању запослених, односно, око 12.500 динара.

У складу са новим законом, право на посебну новчану накнаду, у виду доживотног месечног новчаног примања, има незапослени родитељ који најмање 15 година непосредно брине о детету које је корисник права на увећани додатак за помоћ и негу другог лица и који није у радном односу и није остварио пензију, а испуњава старосне услове за пензију. Право на увећани додатак за помоћ и негу другог лица тренутно прима 32.148 корисника, који месечно добијају материјалну накнаду од око 20.000 динара.

Сви корисници који добијају месечну накнаду у висини најниже пензије задржаће право на за помоћ и негу другог лица, јер су корисници месечне накнаде родитељи, а увећаног додатка – њихова деца. Доживотно месечно примање које примају родитељи није класична пензија и не може да се наслеђује.
Контакт: Инфо центар Министарства, тел: 011 303 86 61, www.minrzs.gov.rs

Проширена листа услуга социјалне заштите

Одборници Скупштине Града Београда су на седници одржаној 23. децембра 2011. године донели Одлуку о правима и услугама социјалне заштите. Листа услуга социјалним корисницима односи се на постојеће и на нове, а обезбеђује се оснивањем установа социјалне заштите, али и наручивањем од непосредних извршилаца који су лиценцирани у удружењима грађана, привредним друштвима и слично.

Нове услуге су дневни боравак одраслих лица са сметњама у развоју, затим свратиште, персонална асистенција, становање уз подршку одраслих и старих са сметњама у развоју, као и становање уз подршку деце, младих и посебно одраслих са телесним инвалидитетом, социјално предузетништво и привремено смештај у прихватилиште за труднице и жене са децом од којих је једно млађе од три године. Материјална помоћ се обезбеђује путем једнократних и сталних помоћи, бесплатним оброцима, стипендијом и субвенцијама по основу трошкова за комуналне производе, услуге и закупнину.

Ова мера се сада односи на све грађане Београда који испуњавају услове.
Контакт: Скупштина Града Београда, 011 3229 678, www.beograd.rs

База података о стратешким документима општина и градова

Успостављена је јединствена база података која пружа информације о томе које све општине/градови имају стратешке документе, који временски период и области стратегије покривају, која тела се баве изградом или спровођењем стратешких планова на локалу, као и који су капацитети и обуке потребни општинама и градовима како би ефикасније спровеле стратешке планове.

Иницијативу мапирања локалних стратешких докумената покренуо је некадашњи Тим потпредседника Владе за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва заједно са Сталном конференцијом градова и општина.

Контакт: Стална конференција градова и општина, тел: 011 3223 446
<http://strategije.skgo.org>

Одложена одлука о кандидатури

Одлука о статусу кандидата за Србију доносиће се у фебруару у Савету министара, а почетком марта на самиту ЕУ биће донета одлука о кандидатури Србије за чланство у Унији, потврдио је председник Европског савета Херман ван Ромпеј.

Лидери ЕУ су о чланству Србије одлучивали на основу препорука Европске комисије од 12. октобра ове године, када је Србија добила препоруку за статус кандидата.

После заседања Европског савета, оцењено је да је Србија остварила значајан напредак, изручила оптужене за ратне злочине, као и да је покренут дијалог Приштине и Београда. Како се наводи у усвојеним закључцима, од Србије се очекује даљи напредак у спровођењу постигнутих споразума у дијалогу с Приштином, укључујући и споразум о интегрисаном управљању прелазима/границама, постизање споразума

о учешћу свих страна у регионалној сарадњи и активна сарадња у обезбеђивању да Еулкс и Кфор извршавају своје мандате.

Србији су за отварање преговора постављени јасни услови по питању решавања практичних питања у односима са Косовом, тако да ће она на тај преломни тренутак отварања преговора још чекати док не испуни услове.

Извор: www.euractiv.rs

Данска председава ЕУ у 2012. години

Данска ће председавати Саветом Европске уније у првој половини 2012. године.

Најважнија питања биће успостављање привредног раста у ЕУ, клима, енергија, животна средина и пољопривреда, правосудје и унутрашњи послови, снажна глобална улога ЕУ, као и преговори о дугорочном буџету ЕУ.

Контакт: <http://europa.eu>

Неизвесна судбина европске помоћи у храни

Шест земаља чланица ЕУ онемогућило је да се задржи европска помоћ за банке хране и наводне кухиње.

На састанку министара пољопривреде, Луксембург, Немачка, Шведска, Велика Британија, Данска, Чешка и Холандија остале су против идеје да се фондови, који се из пољопривредног буџета користе за Европски програм помоћи сиромашнима, употребе за социјалну политику.

Програм за помоћ у храни вредан је 480 милиона евра. У ЕУ је 16,3% становништва изложено ризику од сиромаштва, а помоћ у храни користи 18 милиона људи.

Извор: www.euractiv.rs

У Европској унији у просеку 15 ученика по наставнику

Број ученика у односу на број наставника у основном образовању у земаљама чланицама ЕУ знатно варира, а у 2009. је у просеку износио 15 ученика по наставнику.

Истраживање Евростата о трендовима у Европској унији у образовању у протеклој деценији, показало је и да наставни кадар у основном образовању углавном чине жене, као и да је у неким земаљама готово половина наставника старија од 50 година.

У 2009. години просечан број ученика по наставнику у ЕУ се кретао од 10 (на Малти, у Литванији, Данској и Пољској) до готово 20 у Француској и Великој Британији.

Просечан број ученика по наставнику у САД износио је 14,9, а у Јапану 9,4. У Србији је у школској 2008/2009 години тај однос био 13,7 ученика по наставнику.

У 2009. години у земаљама чланицама ЕУ, предшколску наставу похађало је 92% деце, чиме су те земље већ оствариле циљеве у образовању и обуци за 2020. У Јапану је 98% деце предшколског узраста укључено у предшколско образовање, а у САД 66%.

Контакт: Евростат

<http://epp.eurostat.ec.europa.eu>

Четвртина Европљана није користила интернет

Готово четвртина Европљана старости између 16 и 74 године никада није употребљавала интернет, што је за 18% мање него 2006. године, резултат је истраживања Еуростата. Удео грађана који никад нису користили интернет креће се од 5% у Шведској до до 53% у Србији и 54% у Румунији.

У ЕУ готово 75% домаћинстава имало је приступ интернету на крају првог квартала ове године (од 45% у Бугарској до 94% у Холандији), док је у 2006. години приступ имало 50% домаћинстава. Преко интернета највише купују Британци, Данци, Немци и Швеђани.

Интернет прикључак има 95% европских предузећа, а вебсајт 69%.

У Србији интернет користи 97% предузећа, а вебсајт има њих 67,7%.

Контакт: Евростат, <http://epp.eurostat.ec.europa.eu>

Повећање неједнакости прихода у Европи због економске кризе

Економска криза довела је до погоршања структурних слабости, попут неједнакости прихода у Европи, показао је први годишњи Извештај о стању запослености и друштвеним трендовима у Европи (ESDE). Неједнакост је порасла и у традиционално егалитарним земаљама чланицама, попут нордијских земаља, а тренд је и даље узлазни.

У 2010. години, број сиромашних је остао висок – 115 милиона Европљана налазило се у ризику од сиромаштва или социјалне искључености.

Извештај такође разматра и политике активног старења и скреће пажњу на сиромаштво запослених. Наиме, док се становници источне Европе чешће суочавају са озбиљном материјалном депривацијом, у земаљама северне и западне ЕУ доминира искљученост са тржишта рада.

У ризику од сиромаштва и социјалне искључености посебно се налазе старе особе, самохрани родитељи и домаћинства са ниским радним интензитетом. Више од осам одсто запослених налази се у ризику од сиромаштва – такозвани „сиромашни запослени“.

Подизање степена запошљивости старијих радника и охрабривање активног старења дефинисани су као кључни елементи за остваривање циљне стопе запослености у ЕУ од 75 % до 2020. године. Политике активног старења помоћи ће дестимулацији праксе превременог одласка у пензију, подстаћи целоживотно учење, ускладити

радне услове потребама старијих и обезбедити негу за стара лица.

Према резултатима истраживања Евробарометра, више од једне трећине тренутно запослених грађана Европе забринито је због могућности да изгуби посао. Већина испитаника сматра да је у протеклом периоду ЕУ у целини направила корак назад, јер 71 одсто њих има песимистичко виђење о изгледима скорог завршетка економске кризе, док 87% изјављује да се сиромаштво повећало.

Опште осећање депресије у односу на стање у друштву није се прелило у кризу поверења већине испитаника о изгледима за сопствену будућност – у 2011. години је већи број људи уверен да ће задржати свој посао него 2009. године.

Контакт: <http://ec.europa.eu>

Стопа незапослености у ЕУ на рекордном нивоу

Стопа незапослености у Европи у септембру 2011. године достигла је 9,7 одсто, што значи да је достигла рекордни ниво забележен у првој половини 2010. године.

Незапосленост у Евро-зони је достигла 10,2 одсто. Незапосленост младих и даље представља кључан проблем у Европској унији. Незапосленост младих је у септембру 2011. године достигла 5,3 милиона по стопи од 21,4 одсто.

Контакт: <http://europa.eu>

Више новца и мање процедура за социјална предузећа у ЕУ

Социјална предузећа у ЕУ убудуће неће зависити претежно од новца из државних буџета, јер је Европска комисија одлучила да поједностави процедуре за отпочињање бизниса, као и да олакша приступ социјалних предузећа тржишту капитала.

Комисија је покренула Иницијативу за социјални бизнис која представља краткорочни план акција за стимулисање стварања и раста социјалних предузећа и предложила 11 приоритетних мера. Идеја Иницијативе је промовисање конкурентне социјалне тржишне економије која је суштина Стратегије Европа 2020.

Социјална предузећа добила су приоритет у

финансирању у оквиру регионалне политике ЕУ. Са око 90 милиона евра ЕУ ће помоћи отплату дуга и нова улагања социјалних предузећа у периоду 2014–2020. године.

План Комисије је да предложи регулаторни оквир за социјалне инвестиционе фондове како би социјалним предузећима олакшала приступ приватном капиталу, чиме би се допринело расту броја радних места у социјалној економији.

У сектору социјалне економије ради више од 11 милиона људи што је 6% од укупно запослених у Европској унији.

Контакт: Европска комисија, <http://ec.europa.eu>

Европска комисија

Акциони план о малим и средњим предузећима

Специјалне трговачке амбасде у економијама у развоју, лакши услови за банкарске кредите и нови инвестициони фондови, осмишљени да помогну иновативним предузећима, биће уведени у Акциони план Европске комисије о малим и средњим предузећима. Главни циљ акционог плана је увођење дуго одлагане мере која ће омогућити лакше заједничко улагање у мала и средња предузећа широм Европе.

Акциони план ће такође предложити и начине на које ће банке позајмљивати новац МСП без примене уобичајено строгих критеријума билансне процене, једног од главних разлога честог одбијања захтева за зајам.

Контакт: Европска комисија, <http://ec.europa.eu>

Конкурс за унапређење социјалних услуга

Министарство рада и социјалне политике – Сектор за бригу о породици и социјалну заштиту – одабрало је 20 удружења и организација које су поднеле предлоге пројеката за финансирање из буџетских средстава.

Одабрани пројекти имају за циљ подршку успостављању нових, као и унапређење постојећих услуга намењених побољшању положаја посебно осетљивих група, унапређење иновативних међусекторских социјалних услуга, као и мониторинг и евалуацију локалних социјалних услуга.

На конкурс је до затварања, 19. новембра 2011. године, пристигло 234 пројекта.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике, тел: 011 3112 916, www.minrzs.gov.rs

Објављен позив за јавне радове за ОСИ

Национална служба за запошљавање расписала је јавни позив за спровођење јавних радова на којима се могу запослити незапослене особе са инвалидитетом или незапослена лица која пружају асистенцију особама са инвалидитетом.

Од почетка примене Закона о професионалној рехабилитацији и запошљавању особа са инвалидитетом (мај 2009. године) запослено је више од 7.000 ОСИ.

Рок за подношење пријава био је 5. децембар 2011. године.

Контакт: НСЗ, тел: 011 30 36 228 www.nsz.gov.rs

Нове паркинг картице за особе са инвалидитетом

Министарство рада и социјалне политике, ЈКП Паркинг сервис, Удружење паркиралишта Србије и Форум младих са инвалидитетом покренули су иницијативу за издавање нових стандардизованих и заштићених паркинг картица за особе са инвалидитетом које ће важити у целој Србији, а издаваће се од 2012. године.

Контакт: Форум младих са инвалидитетом, тел: 011 32 48 347 www.fmi.rs

Асистивне технологије

Екуменска хуманитарна организација из Новог Сада организовала је средином новембра конференцију на којој је представила Иницијативу 26 организација цивилног друштва за примену асистивних технологија у остваривању права на рад особа са инвалидитетом.

Асистивне технологије су компјутерске технологије које омогућавају оптималне комуникационе способности и самосталност ОСИ. Контакт: Екуменска хуманитарна организација тел: 021 466 588, www.ehons.org

Клубовима против дискриминације деце из маргинализованих група

Центар за квалитетно образовање из Београда започео је реализацију пројекта „Клубови за децу и младе“ чији је циљ да три јавна простора, у Београду, Крагујевцу и Ивањици, својом организацијом и садржајима подрже изградњу социјалне кохезије и превазилажење дискриминације деце и младих из маргинализованих група.

Партнери у пројекту су Друштво за помоћ ментално недовољно развијених лица из Крагујевца, Креативно едукативни центар за ментално недовољно развијена лица из Београда и Друштво за помоћ лицима ометеним у развоју из Ивањице, уз финансијску подршку ЕУ.

Контакт: Центар за квалитетно образовање, тел: 011 251 39 89 www.cko.org.rs

Контакт: Центар за квалитетно образовање, тел: 011 251 39 89 www.cko.org.rs

„Инклузивна академија“

Форум младих са инвалидитетом и Societe Generale Bank потписали су уговор о партнерству на пројекту „Инклузивна академија“ – едукативне програме и радионице које ће као волонтери водити и запослени Банке. Пројекат за циљ има унапређење знања и вештина особа са инвалидитетом и тиме повећавање шанси за њихово запошљавање.

Контакт: Форум младих са инвалидитетом Србије тел: 011 32 20 632, www.forum-osi.org

Спотови за промоцију сервиса за особе са инвалидитетом

У оквиру пројекта „Социјални сервиси (услуге) за особе са инвалидитетом као подршка једнаком социјално-економском развоју“ који Центар за оријентацију друштва спроводи у десет општина, снимљено је пет кратких спотова који промовишу сервис подршке за особе са инвалидитетом са фокусом на образовање, запошљавање, слободно време, превоз и подршку заједнице.

Партнери у пројекту су Републичко удружење за помоћ особама са аутизмом, Европска мрежа пружалаца сервиса за особе са инвалидитетом, Центар за развој инклузивног друштва, Међународна мрежа помоћи и општина Нови Београд.

Контакт: Центар за оријентацију друштва – ЦОД тел: 011 21 20 177, www.cod.rs

Социјално укључивање кроз спорт

Град Београд ће наставити да подржава спортске клубове и савезе у организацији спортских активности, а помоћ ће бити усмерена ка удружењима која окупљају лица са инвалидитетом, маргинализованим групама становништва, као и савезима мање популарних спортова. Идеја је да се становништво подстакне на бављење спортом, као и популаризација запостављених спортских дисциплина.

Средства ће, између осталих, добити Савез за спорт и рекреацију инвалида Београда, Центар за унапређење положаја и промоцију права друштвено маргинализованих група и Спортско-рекреативно удружење особа са инвалидитетом „Све је могуће“. Контакт: Град Београд, Секретаријат за спорт и омладину, тел: 011 71 57 440, www.beograd.rs

Инклузивно-креативни центар у Новом Саду

У Новом Саду почео је са радом Инклузивно-креативни центар намењен квалитетнијем образовању, професионалној рехабилитацији и радном оспособљавању особа са сметњама у развоју.

Нови објекат, у склопу Школе за основно и средње образовање „Милан Петровић“, представља први такав центар са интернатом за смештај 40 ученика прилагођен лицима са различитим видовима инвалидитета.

Град Нови Сад је финансирао изградњу са више од 450 милиона динара и обезбедио додатних 23 милиона за опремање специјализованих кабинета.

Контакт: Школа за основно и средње образовање „Милан Петровић“ тел: 021 661 63 66 www.smp.edu.rs

Завршен пројекат „ACTiviraj se“

У оквиру хуманитарног пројекта „ACTiviraj se“, који се бави социјалним укључивањем деце без родитељског старања и деце са сметњама у развоју, организована је завршна манифестација са програмом намењеном деци. Учествовали су до-

мови „Драгутин Филиповић Јуса“, „Јован Јовановић Змај“ и „Дринка Павловић“, основне школе „Вук Караџић“ и „Јосип Панчић“, као и волонтери AIESEC-а. Волонтери су шест месеци посећивали домове за децу без родитељског старања,

друштва за помоћ особама са сметњама у развоју и основне школе, где су се дружили са малишанима кроз радионице, организовали излете и улепшавали им свакодневницу. Контакт: AIESEC, тел: 011 26 21 455 www.aiesec.org.rs

ФОТО ВЕСТ**СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ ОСОБА СА ИНВАЛИДИТЕТОМ: Радионица интеграције**

„Ходници жути, пурпурни, плави“

Режија и кореографија: Соња Вукићевић

Представе „Ходници жути, пурпурни, плави“ и „Чекајући Годоа“ које су креирали и чији су учесници особе са инвалидитетом, постављене су и изводе се на сцени Радионице интеграције.

Радионица интеграције има циљ да особе са инвалидитетом буду неопходни учесници и креатори програма. Ове две представе су прва остварења у Радионици у којима су аутори и извођачи следеће и слабовиде особе, а идејни творац је драмски уметник Предраг Мики Манџловић.

Контакт: Радионица интеграције тел: 065 862 46 33



„Чекајући Годоа“

Режија и адаптација: Небојша Дугалић

Конкурс за менторе и асистенте ментора на пројекту Приступ фондовима ЕУ за Роме

Расписан је конкурс за пет ментора и 15 ментора сарадника који би у пројекту „Приступ фондовима ЕУ за Роме” пружали подршку општинама за припрему пројеката укључивања Рома, финансираних из фондова ЕУ. Циљ пројекта је јачање капацитета ромских организација за припрему пројеката финансираних из фондова ЕУ.

Пројекат спроводе Група 484, Европски покрет у Србији и Ромски центар за развој демократије уз подршку Института за отворено друштво (ОСИ Будимпешта).

Конкурс је био отворен до 22. децембра 2011. године.

Контакт: Група 484, тел: 011 26 60 972

www.grupa484.org.rs

Сертификати Ромима за успешно описмењавање

Одраслим Ромима и Ромкињама из некадашњег нехигијенског насеља „Газела”, који су успешно завршили курс описмењавања, уручени су сертификати.

У оквиру пројекта који спроводе Грађанске иницијативе, а финансира Град Београд, 14 студената је два месеца радило са 40 одраслих Рома и Ромкиња из Барајева, Раковице, Макиша, Младеновца и Бољевца.

Они су их научили да пишу штампаним словима, потпишу се, прочитају једноставне реченице и самостално попуне једноставне обрасце. Студенти ће наставити рад са њима два пута месечно до краја пројекта.

Контакт: Грађанске иницијативе

тел: 011 26 23 980, www.gradjanske.org

ОЦД за налажење решења исељавања неформалних ромских насеља

Група организација цивилног друштва позвала је државне органе да се врате дијалогу како би се пронашло адекватно решење за смешај 33 породице из неформалног ромског насеља у улици др Ивана Рибара на Новом Београду, у ком живи већина расељених лица са Косова и Метохије. Они су на Међународни дан толеранције примили решења од Одељења за инспекцијске послове општине Нови Београд да у року од једног дана поруше објекте у којима су годинама живели.

Преузети међународни стандарди у области људских права забрањују спровођење принудних исељења по лошем времену, као и оних која доводе до бескућништва становника насеља.

Захтев су потписали Praxis, Регионални центар за мањине, Центар за права мањина, Жене у црном, Комитет правника за људска права – YUCOM, Фонд за хуманитарно право, Иницијатива младих за људска права, Удружење Рома у егзодусу са Косова и Метохије, Центар за нове комуникације Докукино и Коалиција против дискриминације.

Контакт: PRAXIS, тел: 011 34 44 486, www.praxis.org.rs

Београд добија кућу људских права

Град Београд уступио је пословни простор Агенцији за европске интеграције и сарадњу са удружењима и Савезу удружења „Кућа људских права и демократије”.

Простор је намењен заједничкој реализацији пројеката и сарадњи у области заштите људских права, локалне демократије и владавине права.

Контакт: ГУ Града Београда – Агенција за европске интеграције и сарадњу са удружењима
тел: 011 715 7361, www.evrograd.rs

Женске ОЦД траже фонд за унапређење положаја жена

Кампању „За Фонд – Против неравноправности!”, са идејом и циљем оснивања фондова за унапређење положаја жена при буџетима општина и градова, као и на националном нивоу, спровеле су 24 женске организације цивилног друштва из 20 градова.

Кампања која је почела 17. октобра, на Међународни дан борбе против сиромаштва, завршена је предајом предлога Одлуке о оснивању фонда за унапређење положаја жена градоначелницима у девет градова и достављањем предлога за допуну Закона о равноправности полова.

Кампања је део пројекта „За смањења сиромаштва – цивилно друштво и одговорна влада” који реализује коалиција организација цивилног друштва уз подршку Владе Краљевине Норвешке преко Института за одрживе заједнице.

Контакт: Аутономни женски центар,

тел: 011 26 87 190, www.womenngo.org.rs

www.zafondzazene.rs

„16 дана активизма против насиља над женама”

У оквиру обележавања међународне кампање „Шеснаест дана активизма против насиља над женама”, представнице четири невладине организације траже допуну Кривичног законика РС, увођењем новог кривичног дела „прогањање”.

У Србији је све већи број случајева прогањања, од којих се неки заврше смртним исходом. Жртве прогањања не уживају никакву заштиту, а починиоци не трпе кривичне санкције.

У кампању учествују Реконструкција Женски фонд, Мрежа Жене против насиља, Аутономни женски центар и Act Women.

Контакт: Реконструкција Женски фонд

тел: 011 32 22 751, www.rwfund.org

Праћење ефеката политика и мера из области насиља према женама

Новооснована Опсерваторија за праћење насиља према женама представљена је средином новембра на конференцији „Праћење ефеката политика и мера из области насиља према женама”.

Опсерваторија је независно стручно тело које има задатак да прати и процењује ефекте политика и мера из области сузбијања насиља према женама.

Представљени су и резултати примене Стратегије за заштиту од насиља у породици и других облика родно заснованог насиља у АП Војводини, као и активности за успостављање сарадње служби у локалној заједници које су реализоване у 15 градова/општина у Србији.

Контакт: Аутономни женски центар, тел: 011 26 87 190

www.womenngo.org.rs

Психосоцијални третман за починиоце породичног насиља

У три центра за социјални рад, у Београду, Нишу и Крагујевцу, починиоци породичног насиља моћи ће да пробу добровољну психосоцијалну терапију чији је циљ да се спречи понављање и заустави насиље у породици.

Истраживања су показала да починиоци највећу мотивацију да иду на третман имају два-три дана пошто се насиље догоди.

Почела је обука стручњака из центара, а програм терапије је део пројекта „Борба против сексуалног и родно заснованог насиља”.

Контакт: Министарство рада и социјалне политике

Управа за родну равноправност, тел: 011 33 45 665

www.minrzs.gov.rs

Сервис за труднице и финансирање трећег покушаја вантелесне оплодње

Најновији пројекат Града Београда је покретање SMS сервиса „Беба долази” чији је циљ да помогне женама да безбрижније и сигурније прођу кроз трудноћу. Сервис подразумева да труднице сваке недеље добијају неопходне информације о важним аспектима свог и бебиног здравља.

Град Београд у претходне две године финансирао је 250 покушаја вантелесне оплодње, а рођено је 75 беба. У наредној буџетској години финансираће се и трећи покушај вантелесне оплодње, а све труднице којима се до 40. године дијагностикује да имају проблем са зачећем ући ће у процес вантелесне оплодње и који неће бити прекинут због година.

Контакт: Град Београд – Секретаријат за здравство

тел: 011 71 57 480, www.beograd.rs

Декларација о решавању проблема избеглица

Министри спољних послова Србије, Црне Горе, Хрватске и Босне и Херцеговине потписали су заједничку декларацију којом је предвиђено да се обезбеди 584 милиона евра за решавање статуса 74.000 најугроженијих избеглих и расељених лица у региону.

Новац ће бити обезбеђен на донаторској конференцији која је планирана за 2012. годину, а 335 милиона евра од тог новца биће намењено за решавање статуса 45.000 избеглих и расељених у Србији.

Уз помоћ тог новца у наредних пет година у Србији биће затворени сви колективни центри за смештај избеглица.

Чланице ЕУ прикупиће половину од потребних средстава.

Контакт: Министарство спољних послова
тел: 011 36 16 333, www.mfa.gov.rs

Приступ бесплатној правној помоћи за расељена лица у земљама Западног Балкана

У оквиру пројекта „Развој мреже цивилног друштва у региону Западног Балкана”, група невладиних организација из региона сагледала је могућност приступа правди кроз пружање бесплатне правне помоћи рањивим групама у Босни и Херцеговини, Црној Гори, Хрватској и Србији, кроз аспект омогућавања бесплатне правне помоћи и приступа правди после сукоба на територији бивше Југославије. Документ садржи преглед најзначајнијих области од интереса за избегличку и расељеничку популацију, а сачиниле су га невладине организације: Ваша права (БиХ), Центар за мир, ненасиље и људска права, Центар за мир, правне савјете и психосоцијалну помоћ (Хрватска), Хуманитарни центар за интеграцију и толеранцију, Група 484, Иницијатива за развој и сарадњу, Српски демократски форум, Працис, Балкански центар за миграције (Србија) и Правни Центар (Црна Гора). Пројекат подржава ОЕБС.

Контакт: Група 484, тел: 011 26 31 445

www.grupa484.org.rs

Програм Youth Business Serbia за младе предузетнике

Youth Business Serbia, свеобухватни програм подршке младим предузетницима у започињању и развоју сопственог бизниса, покренут је 13. децембра 2011. године, као резултат сарадње између SMart колектива, Erste Bank, Форума пословних лидера, Националне службе за запошљавање и USAID Пројекта одрживог локалног развоја.

Програм ће обухватати бизнис менторства за младе предузетнике, приступ кредитној линији Erste Bank намењеној младим предузетницима (SuperSTer) која се одобрава по повлашћеним условима, као и обуке и тренинге које организује Национална служба за запошљавање. Партнерством свих укључених домаћих и страних органи-

зација и институција током наредне две године пружиће се свеобухватна подршка предузетништву младих, како би се смањила незапосленост младих и потпомогао локални економски развој.

Програм се реализује према методологији организације Youth Business International, уз подршку USAID и Министарства омладине и спорта Републике Србије, а реализује га SMart Колектив.

У програм су кроз Форум пословних лидера укључене компаније Coca-Cola Hellenic, Холцим, Државна лутрија Србије, Societe Generale bank, PricewaterhouseCoopers, Атлантик Група, Erste bank, Ernst&Young, Omega M и Oivivo.

Контакт: Форум пословних лидера Србије
тел: 011 24 40 096, www.preduzminesto.org

Зелена иницијатива за легализацију рада сакупљача

Типичан сакупљач секундарних сировина у просеку живи 46 година, радни дан траје 11 часова, незапослен је и без здравственог осигурања, од продаје секундарних сировина месечно заради између 11.000 и 15.000 динара. Ово су резултати истраживања о социо-економском положају сакупљача секундарних сировина представљеног почетком новембра на скупу „Сакупљачи секундарних сировина: проблем или друштвени потенцијал?“, одржаном у оквиру кампање Зелене иницијативе.

Легализација рада сакупљача допринела би побољшању њиховог социо-економског положа-

ја и довела до повећања количине прикупљених секундарних сировина за 20 одсто.

Сакупљача секундарних сировина има око 55.000 и они прикупе највећи део отпада који се тренутно рециклира у Србији – око 75 одсто. Иако је трговина секундарним сировинама врло профитабилна грана, сакупљачи секундарних сировина припадају најсиромашнијој категорији становништва.

Зелена иницијатива представља мрежу 22 организације грађанског друштва.

Контакт: Зелена иницијатива
<http://zelenainicijativa.rs>

Фирма у којој сви имају шансу

Удружење за подршку особама ометеним у развоју „Наша кућа“ основала је социјално предузеће – Радионицу за производњу папирне галантерије у којој је запослено десетак младих ометених у развоју који су корисници дневног боравка у изнајмљеној скромној кући и Радионици од петнаестак квадрата.

Општина Звездара подржала је пројекат финансијски и повезивањем са професионалним произвођачима меке амбалаже који су поставили машину, обучили раднике и дали корисне савете. Кесице од Радионице поручује неколико произвођача хране и пецива.

„Наша кућа“ је у сарадњи са Волонтерским центром Звездара осмислила нови пројекат – Кућиња на точковима. Пројекат је замишљен тако да младићи из „Наше куће“ разносе на кућну адресу храну старим и болесним суграђанима на Звездари. Од донатора су добили тач-скрин касу, јер не знају да рачунају, обезбеђене су машина за паковање и касета за чување хране, а очекује се куповина возила за развоз.
Контакт: „Наша кућа“, тел: 011 28 88 084

BCIF: Програм Социјална транзиција

Балкански фонд за локалне иницијативе објавио је јануарски рок конкурса за програм Социјална транзиција који се реализује у сарадњи са Кооперативом холандских фондова за централну и источну Европу (CNF CEE).

Циљ програма је подршка процесу транзиције система социјалне заштите доделом донација у максималном износу до 15.000 евра, локалним, невладиним и непрофитним организацијама које се баве социјалним питањима и услугама.

Контакт: Балкански фонд за локалне иницијативе (BCIF)
тел: 011 26 22 511, www.bcif.org

Удружење „Мостови“ купило имање и развило бизнис

Иницијатива за одрживи развој „Мостови“ из Крушевца, која окупља грађане и родитеље деце са сметњама у развоју, реализујући пројекат „Здрављем против сиромаштва“, купила је имање на коме узгаја лековиту биљку аронију. Иницијатива је започела и изградњу еколошког села и припрема отварање социјалног предузећа.

Иницијатива је на почетку рада на пројекту обучила 41 незапосленог у техникама органског узгајања ароније. Та биљка је због лековитих својстава постала веома тражена, а пре тога у Србији није била ни регистрована.

Основано је удружење у ком је 27 чланова, али је број оних којима се помаже далеко већи. Erste фондација је пројекат наградила са 16.000 евра, а удружење је од тог новца купило имање и саднице ароније. Имање се налази надомак Крушевца, у

насељу Ломница, и на њему неће бити ни електричне енергије и воде, већ ће копати бунар, поставити ветрењаче и соларне панеле, јер комплекс треба да буде самоодрживи систем.

План је да се омогући боравак деце и младих са инвалидитетом у оквиру дневног боравка за децу са сметњама у развоју, затим хипотерапија, спортско јахање и слично.

Иницијатива је почела са изградњом објекта „Зелена учионица – полигон за целоживотно учење“. У том објекту учиће млади од старих и обрнуто – млади ће учити старе занате, као што су тесарски или зидање, а стари основе информатике и како да направе профил на Фејсбуку.

Контакт: Иницијатива за одрживи развој Мостови, тел: 063 41 94 52
<http://odrzivirazvoj.org.rs>

Јавни позив предузетницама за менторску помоћ

Национална агенција за регионални развој и Удружење пословних жена Србије објавиле су позив предузетницама да се до 16. децембра 2011. године пријаве за добијање менторске помоћи како би унапредиле своје пословање. Биће одабрано 20 предузетница које ће добити помоћ 16 месеци.

„Ментори женског предузетништва у Србији“ је пројекат који реализује Национална агенција за регионални развој и Удружење пословних жена Србије. Циљ је формирање националне мреже ментора женског предузетништва које су основане у 17 држава у Европи и заједно чине Европску мрежу ментора женског предузетништва.

Контакт: Удружење пословних жена
тел: 011 27 76 801, www.poslovezene.org.rs

„Подели своје знање постани менторка“

На конкурс „Подели своје знање – постани менторка“ завршен је избор учесница.

Циљ програма је да окупи стручне лидерке из различитих професија како би своја знања и искуства поделиле са младим женама сличних интересовања на почетку каријере.

Конкурс су и ове године расписали Амбасада САД у Београду, ЕРСТЕ банка и Европски покрет у Србији, а пројекат који траје годину дана започео је у новембру 2011. године.

Контакт: Европски покрет у Србији
тел: 011 3640 174, www.emins.org

Портал намењен социјалним предузећима

Са радом у почео Isede Net, интернет портал на коме социјална предузећа и из Србије могу да отворе своју страницу, да представе своју делатност и добију неопходну стручну помоћ у областима пословања, маркетинга, финансија, правне помоћи и помоћи у развоју људских ресурса.

Isede Net је намењен унапређењу сектора алтернативне економије у Југоисточној Европи и осмишљен је као услужни центар за социјална предузећа који при томе пружа подршку и партнерима на пројекту. Информације су доступне на српском, енглеском, словеначком, грчком, мађарском, бугарском, италијанском, немачком и украјинском језику.

Партнер пројекта је Европски покрет у Србији.
Контакт: www.isede-net.com; Европски покрет у Србији, тел: 011 36 40 174, www.emins.org

Еко торбе модерног дизајна

Социјално предузеће Еко Бег које постоји годину дана производи модерне торбе од рециклираног материјала, а основни циљ је запошљавање дугорочно незапослених жена старијих од 50 година.

Шарене торбе, фасцикле и новчанике праве од билборда тј. од PVC фолије коришћене у бројним рекламним кампањама.

Еко Бег сарађује са једном домаћом банком која наручује кесе за своје конференције, али и са градском управом, невладиним сектором и неким фирмама.

Од Града Београда су добили машину за сечење трака од којих ће правити паспеле за торбе.
Контакт: Еко Баг, www.ekotorbe.com

Покренут пројекат за мерење друштвене одговорности компанија

У оквиру Промоције инвестиција и подршке постојећој привреди НАЛЕД покренуо је Програм сертификације друштвено одговорних компанија, а резултат пројекта је успостављање механизма којим се може утврдити да ли је нека компанија друштвено одговорна или не.

Кроз пет области друштвене одговорности биће постављени индикатори који ће дати одговор на питање шта компаније треба да чине како би се одговорно понашале према запосленима, локалној заједници и животној средини, као и какав би приступ тржишту и корпоративном управљању требало да негују.

Smart Колектив и BCIF су партнери на програму, а пројекат сертификације се спроводи уз подршку Института за одрживе заједнице у оквиру програма Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва Србије који финансира USAID.

Контакт: НАЛЕД, тел: 011 33 47 634, www.naled-serbia.org

Уручене награде за корпоративну филантропију Виртус

Балкански фонд за локалне иницијативе је, по пети пут, уручио награде за корпоративну филантропију Виртус 2011. компанијама за друштвено одговорно пословање у шест категорија.

Главну награду за допринос на националном нивоу добила је Erste bank Нови Сад за допринос у решавању социјалних питања, подршку младим талентима и маргинализованим групама. Erste bank добила је и награду и за програм волонтирања, а награда за допринос локалној заједници припала је Холциму.

За подршку најиновативнијем пројекту награђена је компанија Б92 за пројекат Храна за енклаве, у акцији прикупљања новца и хране за наставак рада народних кухиња на простору Рашко-призренске епархије.

За дугорочно партнерство између пословног и непрофитног сектора награђена је компанија Теленор, за сарадњу са Уницефом у пројекту ромских медијаторки у здравственој заштити.

У категорији за филантропију малог и средњег предузећа награђена је породична фирма Сунце Маринковић.

Контакт: Балкански фонд за локалне иницијативе (BCIF), тел: 011 26 22 511, www.bcif.org

Конкурс „Буди VIP студент“

Компанија Vip mobile расписала је конкурс за пету генерацију стипендиста у оквиру пројекта „Буди VIP студент“ који омогућава талентованим младим људима да стекну искуство у области телекомуникација.

Досад се укупно пријавило више од 700 студената, 77 најбољих освојило је стипендију, а њих 12 данас је запослено у Vip-у.

Пројекат подржавају Управа за Дигиталну агенду, универзитети и факултети у Београду, Новом Саду, Нишу и Крагујевцу, као и бројне студентске организације.

Контакт: Програм „Буди VIP студент“, тел: 011 225 3010 www.jasamvip.rs

Конференција „Направи промену – волонтирај!“

У Палати Србије је 5. децембра 2011. године одржана Национална конференција „Направи промену – волонтирај!“.

Предвиђени циљеви конференције су побољшање видљивости волонтерских активности које се спроводе у Републици Србији и које промовишу активно грађанство, јачање социјалне кохезије и развој демократије. Према последњим подацима, Србија се налази на 45. месту светске листе по броју волонтера/ки.

У оквиру дискусије о Закону о волонтирању предлажен је „Водич о примени Закона о волонтирању“, објављен у оквиру програма „Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва“.

Конференцију је, поводом Међународног дана волонтера и завршетка Европске године волонтирања, организовала Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом у сарадњи са министарствима рада и социјалне политике и омладине и спорта, Грађанским иницијативама, Младим истраживачима Србије и Уницефом.

Контакт: Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом www.civilnodrustvo.gov.rs

Влада Србије усваја уредбу о финансирању НВО

Влада Србије усваја уредбу којом ће први пут на јединствени начин уредити финансирање невладиног сектора из буџета. Циљ доношења уредбе је да се отклоне све сумње приликом доделе новца и да се смањи могућност руководиоца да новац из буџета додељују невладиним организацијама по сопственим критеријумима.

Свака невладина организација која се буде финансирала макар и једним динаром из буџета, мораће на крају године да учини јавним своје финансије.

Законом о удружењима који је усвојен 2009. године дефинисано је за које је програме држава посебно заинтересована.

Контакт: Влада Републике Србије

www.srbija.gov.rs

Нови сајт Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом

Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом покренула је нову званичну интернет презентацију www.civilnodrustvo.gov.rs са циљем бржег и лакшег упознавања са радом и активностима Канцеларије. Најновије вести у вези са радом Канцеларије доступне су и на друштвеној мрежи Facebook.

У Србији регистровано око 15.600 НВО

У Србији има око 15.600 удружења, резултати су истраживања „Стање у сектору организација цивилног друштва“ које је обухватило је 67 општина и укупно 13.375 удружења.

Војводина предњачи са 37% регистрованих НВО, следи Београд са 30%, а остале су територијално релативно равномерно распоређене.

Остваривањем циљева у области социјалних услуга, културе/медија/рекреације и животне средине бави се више од 60% НВО, а само 0.2% бави се филантропским посредовањем и промоцијом волонтерства.

Већина НВО је у 2010. години имала буџет испод 20.000 евра, а свакој десетој буџет је износио преко 100.000 евра. Око 41% НВО се самофинансира, од локалне самоуправе помоћ добија 20%, а 12% њих средства обезбеђује од страних донатора.

Истраживање су организовале Грађанске иницијативе, а финансирано је кроз програм „Иницијатива јавног заговарања грађанског друштва“.

Контакт: Грађанске иницијативе, тел: 011 26 23 980, www.gradjanske.org

Додељена признања „Звезде Београда“

Признања „Звезде Београда“ добило је 15 организација цивилног друштва за пројекте који су оцењени најбољим у 2011. години, а које је финансирао Град Београд.

Признања Агенције за европске интеграције и сарадњу са удружењима додељена су Београдској отвореној школи за пројекат „Еврокрем“ и организацији Нова идеја за „Филмстрит – летњи биоскоп“, а специјално признање Миљенку Дерети, председнику Грађанских иницијатива за пројекат „Описмењавање Рома“.

Секретаријати за дејчу заштиту и културу доделили су признања за пројекте „Међународно такмичење музичке омладине“, „Аутсајд“, „Лесичење“, „Београдски фестивал игре“ и „Удружењу за едукацију и подршку“ за пројекат „Подршка по-

родици детета са развојним сметњама“.

Из области социјалне заштите, признања су уручена удружењима „Заједно“ за пројекат „Школа за све“, „Форуму младих са инвалидитетом“ за пројекат „Социјализација и каријерно вођење младих Рома“ и Удружењу „РВМИ Нови Београд“ за пројекат „Рехабилитација РВМИ кроз спортско-рекреативне активности“.

Признања су додељена и пројектима „Едукација ученика средњих школа за успешно управљање отпадом“, „Изложба аутохтоних раса стоке“, организацији „Уметничка група Хоп.ла“ за пројекат „Генерација 3“ и „Екоцентрик“ за пројекат „Рециклашар – вашар рециклаже“.

Контакт: Скупштина Града Београда тел: 011 3229 678, www.beograd.rs

Пројекат Повереника за заштиту равноправности РС

У оквиру компоненте „Подршка националним активностима у циљу борбе против дискриминације и промоције равноправности“ Програма Европске уније „Прогрес“, 2011. године Поверенику за заштиту равноправности Републике Србије одобрена су средства у износу од 145.717 евра за реализацију пројекта „Више од закона: Промовисање и имплементација антидискриминаторног законодавства и равноправности у Србији“.

Пројекат је у Европској комисији оцењен као један од најбоље концептираних пројеката, у којем је акценат стављен на повећање капацитета правосуђа у имплементацији антидискриминаторног законодавства, едукацију медија и јачање капацитета Повереника за заштиту равноправности.

Европска комисија је препознала потребу Повереника за заштиту равноправности да постави чврсте темеље институције која се бори против сваке врсте и облика дискриминације кроз, између осталог, интензивну едукацију медија и правосуђа о спровођењу антидискриминаторног законодавства и, самим тим, јачање самог независног тела – Повереника за заштиту равноправности. Пројекат ће се реализовати у сарадњи са циљним групама које обухватају Правосудну академију, новинарске организације, али са намером да се дође до свих релевантних група у целој Србији и подигне свест о постојању и начинима борбе против дискриминације.

Контакт: Повереник за заштиту равноправности, www.ravnopravnost.gov.rs

Позив за ОЦД Припрема Извештаја о дискриминацији у образовању

Министарство просвете и науке позвало је организације цивилног друштва које се баве образовањем и спречавањем дискриминације у образовању да учествују у изради извештаја о напорима Србије у борби против дискриминације у образовању.

Стална делегација Србије при UNESCO упутила је позив државама чланицама да поднесу Извештај о спровођењу УН Конвенције и Препоруке о борби против дискриминације у образовању од 2006. до 2011. године.

Контакт: Министарство просвете и науке
тел: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs

Правна помоћ у случајевима дискриминације у школама

Пројекат „Елиминација дискриминације по свим основама у образовном систему” фокус ставља на случајеве дискриминације ученика, запослених у школама, као и случајеве вршњачке дискриминације. Поред правне заштите, у оквиру пројекта су предвиђени тренинзи за просветне инспекторе и саветнике, ученике, родитеље и школску администрацију са циљем подизања капацитета и бољег упознавања са овим проблемом.

Пројекат реализује Комитет правника за људска права (YUCOM) и Београдски центар за људска права уз подршку Делегације ЕУ у Србији.
Контакт: Комитет правника за људска права (YUCOM), тел: 011 33 44 425, www.yucom.org.rs

Кампања против насиља у средњим школама

Циљ кампање „Београд – град без насиља” која се води у београдским средњим школама јесте смањење дискриминације и насиљности међу средњошколцима, као и подстицај да активно учествују у друштвеном животу. Спроводи се кроз радионице о људским правима и кроз програме Муниципалитета против насиља и Спортот против насиља.

Кампању реализује Иницијатива младих за људска права уз подршку Агенције за европске интеграције и сарадњу са удружењима и Канцеларије за младе ГУ града Београда и других градских институција.

Контакт: Иницијатива младих за људска права – Србија, тел: 011 33 70 757, www.yihr.org

Програми помоћи студентима и студентским удружењима

Секретаријат за спорт и омладину града Београда наставља са програмом помоћи редовним студентима и средњошколцима који се усавршавају на семинарима, предавањима и кроз стручну праксу у земљи и иностранству.

Право на помоћ остварују академци са државних факултета и ученици средњих школа који су учествовали на годишњем конкурс, у оквиру којег Град покрива део трошкова стручног усавршавања.

Контакт: Град Београд, Секретаријат за спорт и омладину, тел: 011 71 57 440
www.beograd.rs

Студентска конференција о УН

Удружење за Уједињене нације Србије расписало је конкурс за пријављивање учесника на девету студентску конференцију „Београдски међународни модел Уједињених нација – БИМУН 2012” која ће бити одржана у марту 2012. године.

БИМУН студентима друштвених наука из целог света пружа могућност да у пракси боље упознају актуелна међународна питања и начине њиховог решавања у оквиру УН, да примењују дипломатска правила, као и да развијају личне вештине јавног наступа, преговарања, дебатована и постизања компромиса. Најбољи учесници током године раде на пројекту „БИМУН плус”.

Рок за пријаву је 25. јануар 2012. године.
Контакт: Удружење за Уједињене нације Србије
тел: 011 322 46 48, www.bimun-unaserbia.org

Јачање социјалне димензије високог образовања

У Нишу је одржан први састанак Управног одбора пројекта „Једнак приступ за све: Јачање социјалне димензије као подршка јачој европској области високог образовања - EQUI-ED”, вредног милион евра који финансира ЕУ из Tempus програма.

Пројекат треба да омогући правни и институционални оквир за веће укључивање студената из осетљивих група у високо образовање кроз три специфична циља: унапређивање политика и правног оквира за диверсификацију студената, унапређивање прикупљања података и аналитике и унапређивање институционалног оквира.

Пројекат координира Универзитет у Нишу, а учествују сви државни универзитети у Србији, Републички завод за статистику, Повереница за заштиту равноправности и невладине организације. Страна експертиза долази са универзитета из Шпаније, Велике Британије и Словеније.

Пројекат је иницирао Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије и Тим експерата за реформу високог образовања.

Конференција о повратку висококвалификованих стручњака

У организацији Групе 484 и Београдског фонда за политичку изузетност, уз финансијску подршку Балканског фонда за демократију, у Сава Центру је 15. децембра 2011. године одржана регионална конференција „Повратак висококвалификованих стручњака на Западни Балкан – прилив знања или поновни губитак”, у оквиру пројекта „Заговарање за политике „прилива мозгова” са циљем реинтеграције висококвалификованих повратника.

Контакт: Група 484, www.grupa484.org.rs

Конкурс „Дигитални час 2”

Министарство културе, информисања и информационалног друштва расписало је наградни конкурс за наставнике основних школа „Дигитални час 2”. Циљ Конкурса је подстицање ефективне и разноврсне употребе информационалних технологија у наставном процесу, а намењен је наставницима који креативно користе информационе и комуникационе технологије у настави.

Предмет Конкурса је рад који треба да садржи приказ једног школског часа чију реализацију прати употреба информационалних технологија као наставног средства, а рок за подношење пријава је 16. јануар 2012. године.

Контакт: Управа за дигиталну агенду
тел: 011 20 20 057, www.mtid.gov.rs

Конкурс „Креативна школа”

Завод за унапређење образовања и васпитања у сарадњи са Мајкрософтом расписује наградни конкурс за основне и средње школе „Креативна школа 2011/2012”. Конкурс је намењен запосленим у основним и средњим школама чији радови, у оквиру пројекта „Размена искустава коришћењем информационалних технологија” представљају примере добре праксе наставе и остваривања образовно-васпитних циљева применом информационалних технологија.

Право учешћа имају тимови састављени од три члана запослена у основној или средњој школи. Услов је да најмање два члана тима остварују образовно-васпитни рад у категорији такмичења за коју рад конкурише. Један члан тима може да буде ангажован у више тимова, а сваки тим може да конкурише само са једним радом.

Више информација на <http://www.zuov.gov.rs/>

Ђаци оцењују школе

www.ocenishkolu.com је интернет портал креиран у оквиру пројекта који је на јавном конкурс подржала Агенција за европске интеграције и сарадњу са удружењима, а који спроводи удружење Ресурс центар Београд.

Циљ ове виртуелне заједнице је да омогући садашњим и бившим ђацима, наставницима, професорима, као и родитељима да размењују искуства и знања о образовном програму и ваннаставним активностима. Најбитнији резултат је укључивање ђака у процесе доношења одлука и давање значаја њиховим мишљењима.

На Порталу ће се наћи профили и историјати свих основних школа.
Контакт: Ресурс центар Београд,
www.rcbg.org

Светосавска награда за 2011. годину

Министар просвете и науке упутио је јавни позив образовно-васпитним установама, струковним удружењима просветних радника, образовно-научним институцијама, универзитетима, другим правним и физичким лицима да предложе ученике, студенте, запослене у образовању, образовно-васпитне установе и друге појединце, институције и организације за доделу Светосавске награде за посебне резултате и допринос развоју образовања и васпитања у Републици Србији у 2011. години.

Рок за доставу предлога био је 26. децембар 2011. године.
Контакт: Министарство просвете и науке, www.mpn.gov.rs

Школски час уз YouTubeEDU

YouTube је направио специјализовани канал за школе, YouTube EDU, који омогућује наставницима да у свом раду користе велики број видео садржаја. База едукацијских видео садржаја има више од 300 плејлиста које су разврстане у складу са степеном знања ученика и њиховим интересовањима.

Да би наставници имали приступ садржајима на YouTube EDU, ИТ администратор у школи би требало да отвори посебан, службени рачун за школу, како би ученицима био онемогућен приступ осталим YouTube садржајима у школи.

Контакт: www.youtube.com

Рачунарско описивање у женском затвору у Пожаревцу

Међународна мрежа помоћи (IAN) почела је да спроводи курсеве рачунара за групу од осам затвореница у затвору у Пожаревцу у циљу едукације и професионалног оснаживања осуђеница како би се оне што успешније укључиле у нормалан друштвени живот и рад на слободи.

Контакт: Међународна мрежа помоћи, IAN
тел: 011 76 17 197, www.ian.org.rs

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2, 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs

Објављивање овог билтена финансирано је средствима Швајцарске агенције за развој и сарадњу